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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  
(ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) 

31 ΜΑΪΟΥ 2008  
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΟΜΑ∆Α Α΄ 

Α1. Σωστό το γ 
Α2. Σωστό το δ. 
Α3. Σωστό το β. 
Α4. Σωστό το γ. 
Α5. Σωστό το γ 
A6.   1→ γ, 2→δ, 3→ β, 4→στ. 
Α7. α. Σ,  β. Σ,  γ. Σ.,  δ. Λ.,  ε. Λ. 
 
Α8. 

Χ Υ X  (Χ+Υ) Χ(Χ+Υ) Χ(Χ+Υ) X  
0 0 1 0 0 0 
0 1 1 1 0 0 
1 0 0 1 0 0 
1 1 0 1 1 0 

 
Παρατηρούµε ότι τα αποτελέσµατα της τελευταίας στήλης δίνουν µηδέν. 
Άρα Χ(Χ+Υ) X = 0. 
 

ΟΜΑ∆Α Β΄ 
Β.1 
α. Οι R3, R4 είναι σε σειρά 
Άρα R3, 4 = R3 + R4 ⇒ R3, 4 = 3 + 3 ⇒ R3, 4 =6 Ω 
 
Οι R3, 4  ή R2  είναι παράλληλα 
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Άρα 2R
9
63

RR
RR

R 4,3,2
4,32

4,32
4,3,2 =⇒

⋅
=

+

⋅
=  Ω 

R1  ή R2,3,4  είναι σε σειρά. Άρα RΑΒ = Rολ = 3 + 2 = R1 + R2,3, 4 ⇒ 
RΑΒ = Rολ =5Ω 

β. A2I
R
VI ολολ
AB

=⇒=  

Επίσης  V3,4 = V – V1 = V2 ⇒ V3,4 = V2 = 10 – 1 ⋅ 3 ⇒ V3,4 = V2 = 4V 
Από τον νόµο του Ohm για την R2 : 

A
3
4

R
VI
2

2
1 ==  

και από τον 1ο κανόνα Kirchoff: A
3
2I

3
42III 3,42ολ3,4 =⇒−=−=  

Άρα τελικά V2V3
3
2VRV xx44,3x =⇒⋅=⇒⋅Ι=  

 
Β2. α. H απολαβή ρεύµατος είναι: 

1010
10
1

1
O

.O

εισ.
εξ

=⇒===
− II A

I
I

A . 

Άρα 2010log20εντάεως ==dB . 
β. Η απολαβή τάσης είναι: 

2
1

O

.O 1010
10
10

εισ.
εξ

=⇒===
− VV A

V
V

A . 

Άρα για την απολαβή ισχύος: 32 101010 =⋅=⇒⋅= PVIP AAAA . 
Άρα 3031010log10 3

ισχύος =⋅=⋅=dB . 
 
B3.  
Το κύκλωµα ουσιαστικά είναι ένα κύκλωµα RL σε σειρά. 
Άρα: 
α) XL = ω L ⇒ XL = 103 ⋅ 4 ⋅ 10–1 ⇒ XL =4 ⋅ 102 ⇒ XL = 400 Ω 
β) ( ) ⇒⋅+⋅=⇒+= 224

π
22

π )10(41016ZωLRZ  
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⇒⋅=⇒⋅+⋅= 2
π

44
π 1024Z10161016Z  

Ω= 2400Zπ  
 
γ) Με νόµο του Ohm 

⇒⋅⋅⋅=⇒⋅= − 2400210VΖIV 1
πεν

εν
π

εν
π  

V80V
εν

π =  

 
δ) Οµοίως 240400210 1 =⋅=⇒⋅= −

RR VRIV ενενεν  V. 
 
ε) Η πραγµατική ισχύς είναι: 

8240210 1 =⋅=⇒⋅= −PVIP Rενεν  W 

Επίσης έχουµε: 801024210 21 =⋅⋅=⇒⋅=⇒
Ζ

= −

ενπενεν

π

εν
εν VZIVVI  V 

Άρα:  

108210
8συνσυνσυν 1 ⋅⋅

=⇒
⋅

=⇒⋅⋅=
−

φφφ
ενεν

ενεν VI
PVIP  

707,02
2συν2

1συν ==⇒=⇒ φφ  

στ) 

( ) Ω=⋅=⋅=Ζ⇒−⋅+⋅=Ζ⇒



 −+=Ζ 50010510251010410161 24

ολ
2224

ολ

2
2

ολ C
LR
ω

ω

 
Άρα: W82

=⋅= RIP εν  
2105105210 21 ⋅⋅=′⇒⋅⋅=′⇒Ζ⋅Ι=′ −

ενενολενεν VVV  V 
Εποµένως 

8,0συν10
8

2105210
8συνσυνσυν 1 =′⇒=
⋅⋅

=′⇒
′⋅

=′⇒′⋅′⋅=′=
−

φφφφ
ενεν

ενεν VI
PVIPP

 


